
Ata da Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada 

no dia 04 de março de 24, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob 

a Presidência do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, 

além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, 

Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho, e com a falta 

justificada do Vereador Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito 

solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata 

da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. 

No EXPEDIENTE ocorreu leitura do Parecer Conjunto nº 03/2024 das 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde 

e Assistência Social. Leitura do Parecer Conjunto nº 04/2024 das Comissões 

de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e 

Assistência Social. Leitura da Indicação nº 016/2024, de autoria do Vereador 

João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu, única discussão e votação do 

Parecer Conjunto nº 03/2024 das Comissões de Justiça e Redação, Finanças 

e Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência Social. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para quebra de 

interstício para única votação do Projeto de Lei nº 010/2024, do Executivo 

Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 010/2024 do Executivo Municipal, cuja 

súmula “Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito Adicional Especial 

no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o exercício de 2024, e a 

promover alterações no Plano Plurianual 2022-2025 e na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias 2024”. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 04/2024 das Comissões de 

Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência 

Social. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação para quebra de interstício para única votação do Projeto 

de Lei nº 011/2024, do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 011/2024 

do Executivo Municipal, cuja súmula “Dispõe sobre autorização para abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para 

o exercício de 2024, e a promover alterações no Plano Plurianual 2022-2025 e 



na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2024”. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 016/2024, de 

autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica ao Executivo, que faça 

melhorias no entroncamento ou até mesmo estudo de viabilidade técnica para 

construção de uma rotatório entre as ruas Aníbal Kury e José Chiquito na 

localidade dos Mineiros – Bugre. O Vereador Clever disse existir um cerealista 

próximo e que a rotatória dificultaria a manobra de carretas, tendo também que 

indenizar moradores ao entorno para obras, disse ainda, existir uma valeta no 

local que causa acidentes, onde veículos acabam caindo. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS Vereador 

Ernani pede que seja feita uma indicação em nome de todos os vereadores para 

serviço de roçada na rua Umberto Lichinioski próximo ao Loteamento Bonassoli 

além das ruas do Loteamento e também em todo seu entorno, disse que a 

empresa responsável pela roçada não está vencendo a demanda. Vereador 

Favaro agradece a presença dos pais de alunos do CMEI presentes na sessão, 

cobra resposta da Copel quanto a constantes queda de energia na região do 

Tamanduá onde relata que uma empresária da região teve que desmarcar 

quitinetes alugadas por falta de energia elétrica, disse ser problema constante 

na região, questionou se a Copel já respondeu o ofício enviado. Vereador Favaro 

leu pedido dos pais de alunos do CMEI Brincando e Criando, os quais tiveram 

em reunião com a direção no dia 20/02/2024, onde cobram a colocação de um 

auxiliar em cada sala de aula em apoio aos professores para maior segurança 

das crianças. Vereador Nélio reforça a importância do pedido solicitando o envio 

de uma indicação ao Executivo. Vereador Ernani sugere que o pedido seja feito 

em nome de todos os vereadores. Vereador Clever relata que animais tem 

avançado em pessoas no posto de saúde de São Luiz do Purunã e também no 

posto de saúde do Bugre, onde acabou mordendo uma criança tendo a mesma 

que ser encaminhada ao hospital, pede a retomada do mutirão de castração dos 

animais e que o projeto possa atender um número maior de pessoas sendo que 

muitos encontram dificuldades. Pede também que o município interceda junto a 

concessionária de pedágio quanto a travessia de maquinários agrícolas na 

rodovia, esclarece que essa travessia se torna perigosa, e que se colocado o 

maquinário sobre caminhões para tal travessia aumenta os custos dos 

agricultores. Vereador Joel disse que está tramitando um edital para contratação 



de clinicas veterinárias para atuar nas castrações. Vereador Nélio relata que o 

processo de credenciamento está em andamento, diz concordar com o vereador 

Clever, que o programa deveria abranger um número maior de pessoas, sendo 

que o atendimento é feito através do cadastro único, entendendo ter muitos 

protetores de animais que não fazem parte do programa, os quais tem 

dificuldade para realizar o procedimento. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 11 março de 2024, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da qual foi lavrada a presente ata, 

após lida e achada conforme, é assinada pelo Presidente e pelos demais 

vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, 

nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 


